

党史学习教育 简报

第 15 期

中共云南大学旅游文化学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年6月28日

丽江文化旅游学院多措并举持续推动 党史学习教育深入人心

自党史学习教育开展以来，学院党委紧紧围绕学院党史学习教育工作方案，迅速行动，全方位、多角度、立体化地开展了形式多样、内容丰富的的学习教育活动，形成了比学赶超的良好局面。学院还将党史学习教育与日常工作紧密结合起来，同谋划同推进同落实，深刻把握习近平总书记关于“学党史、悟思想、办实事、开新局”的学习教育要求，通过开展系列活动掀起了一股党史学习教育热潮，在讲究形式的同时更务求实效，力求将学习党史领悟的思想精髓和汲取的奋进力量积极运用到为群众办实事的日常工作中，为学院的发展注入新动能，开创新局面。为深入推进党史学习教育，学院坚持从以下方面的入手。

持续开展党课学习，提高学生的思想认知。为庆祝中国共

产党成立 100 周年，进一步推进党史学习教育入脑入心，增强大学生的理论素养，6 月 25 日下午，学院在学术报告厅举行了题为“伟大的征程永远在路上”的党史学习教育宣讲报告会。本次报告会由曾任云南大学体育学院党委书记、云南大学旅游文化学院党委书记苏志昆主讲。

报告中，苏志昆以清晰的时间轴为线索，阐述了中国共产党在百年历史长河中的重大事件、重要人物以及重大变革。他饱含激情地向参会师生介绍了为民族复兴大业呕心沥血的革命先驱，讲述了中国共产党建设过程中百折不挠、艰辛求索的伟大历程。报告会紧紧围绕中国共产党在建党之前国内和国际的社会状况、建党以后新民主主义革命与新中国社会主义建设时期发生的三个重大事件展开，着重强调了中国共产党第一次全国代表大会的会议内容及历史意义。

苏志昆表示，要想建立先进组织，就必须大力培养有思想、有追求的社会主义新青年。他希望新一代青年能够坚定信念、勇敢斗争，努力践行社会主义核心价值观，把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好，不忘初心，牢记使命，争当新时代的建设者。

此外，为庆祝中国共产党成立 100 周年，进一步深入开展党史学习教育，学院在 6 月 18 日、6 月 19 日分别组织学生党员及教职工党员走进影院观看电影《九零后》，电影虽呈现的

是老一辈知识分子的青春故事，但它与今天的“90后”观众，依然能够同频共振。湘黔滇旅行团西南徒步之旅，用行动表达了中国知识分子阶层坚持抗战的不屈意志和心系国家民族命运的伟大情怀，肇始西南联大在滇八年的办学辉煌。这段光荣的历史，不仅是联大值得纪念的，在世界教育史上也值得纪念的。以观看主旋律电影的形式为全院师生党员上了一堂别开生面的党课，使师生党员们接受了一次心灵的洗礼，也使学院党史学习教育的开展形式变得更加生动多样，受到了师生党员们的一致好评。

坚持实地探访，提高信念意识。6月18日，学院组织师生党员前往开南研习所开展学习红色精神主题党日活动。开南研习所被誉为“丽江革命摇篮”，是红色文化的重要传播基地、开展红色教育的理想之地。在研习所内，师生们认真聆听了研习所讲解员讲述开南研习所的革命历程，并参观了开南研习所展厅内的历史文物、资料，感受了革命前辈为革命事业奋不顾身的崇高精神。最后在党旗面前重温了入党誓词。历史是鲜活的、生动的、具体的。伟大历史人物、革命先辈、英雄模范的人生故事、奋斗故事，能够教育引导全党大力发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，始终保持革命者的大无畏奋斗精神，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。能够用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣

传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。本次探访红色文化之旅让大家深刻汲取了革命先烈的精神和力量，且牢记共产党人的初心和使命。

通过不断开展与党史学习教育相关的主题活动，学院师生从中深受启发与教育，不仅继承了先辈们留下的宝贵精神财富，更树立了履行新时代赋予自己的使命与责任。学院党委要求广大师生党员要在党史学习教育中真正做到学有所获、学有所悟、学有所成，继续发扬大爱担当的优良传统，不驰于空想，不骛于虚声，在思想和行动上步调一致，助推学院高质量发展，为党的事业增光添彩。